

成品油迎年内最大涨幅 92号汽油每升上调2毛钱

淄博12月3日讯 今晚24时,国内成品油将迎来新一轮调整,平均每升上涨0.2元左右。

据国家发改委通知,自12月3日24时起,国内汽油价格每吨上调250元,柴油价格每吨上调240元。折合升价,92号汽油和10号柴油价格均上调0.2元/升。

据中国石化山东石油官方微信消息,92号汽油每升上涨0.2元,95号和98号汽油每升上涨0.21元,0号柴油每升上涨0.2元。

今天下午6点,中国石化淄博高新第15加油站,多辆机动车

正在加油。“相比前几日,今天来此加油的车主数量明显增加。”据工作人员介绍,今晚24时,将对油价做整体调整,92号汽油每升上涨0.2元,95号和98号汽油每升上涨0.21元。

当晚,记者又联系了多家加油站,每家加油站油价均有不同程度的上涨,平均每升涨价0.2元左右。

本次调价对于私家车主和物流企业来说成本增加。以油箱容量50L的普通私家车计算,此次调价后,车主们加满一箱92号汽

油将多花10元左右。

根据已有报道,隆众资讯分析师李彦表示,以当前国际原油价格水平计算,下一轮成品油调价开局将呈现上行的趋势,幅度在60元/吨左右。OPEC+部长级会议大概率将延期当前减产规模(770万桶/日),欧美疫苗研发进度超越市场预期,加之美元维持低位运行,预计下一轮成品油价格调整时上调概率较大。

大众日报淄博融媒体中心记者 李振兴

相关链接

成品油价年内第23次调整

本次调价是年内成品油价格的第六次上调,也是年内第二次“两连涨”。此次油价调整幅度,是今年以来出现的最大涨幅。

此前,2020年国内成品油上调5次、下调5次,搁浅12次,共计调价22次。其中,汽油总计下调1790元/吨,柴油总计下调1725元/吨。本次调价过后,2020年的调价格局将变为“六涨五跌十二搁浅”。

虽然今年上调次数超过下调次数,但是在调整幅度上,成品油价格整体下调幅度要远远超过上调。经过此次上调,92号汽油价格要低于2019年同期1.2元左右。国内油价下一次调价窗口将在2020年12月17日24时开启。

据卓创数据模型显示,新一轮调价周期伊始,重新计算后的原油变化率或处正值范围,也就意味着下一轮调价初期为上调预期,成品油市场出现年内首个零售限价“三连涨”局面的可能性偏大。
本报综合



淄博市妇幼保健院人才科技工作会议现场。

砥砺征途路 勇攀新高峰

淄博市妇幼保健院召开人才科技工作会议

淄博12月3日讯 11月27日,淄博市妇幼保健院召开人才科技工作会议,回顾医院的科技工作,并对医院的医学发展、人才培养、学科建设、科学研究工作作出部署,为医院学科高质量发展建设注入新动能。

“近年来随着淄博市妇幼保健院大力实施科技兴院战略,医院各项科技工作步入发展快车道,科研项目的数量与质量获得显著提升;对科研人才的吸纳与挖掘,增强了医院

的科研能力。”淄博市科技局党组成员、副局长赵晓煜表示,希望医院在新时代的人才科技征程中,稳扎稳打,见贤思齐,发扬新时代“愚公移山”精神,使淄博市的医学科技工作走在全省乃至全国的前列。

科技创新和人才培养是医院发展的动力。淄博市卫生健康委党组成员、三级调研员李全营指出,在公共卫生与科学技术融合的新阶段,医院要保持青春活力,必须坚持把科技创新作为医院生存的生命线;

医院要高质量发展,必须坚持把学科发展作为医院壮大的核心基础;医院要有可持续发展,必须坚持把人才培养作为医院发展的前提条件。

会议对医院先进科技创新工作者、科室进行了表彰。医院与院级重点学科、亚专科科室负责人代表签订学科发展任务书。市级临床精品特色专科带头人代表,院级重点学科带头人代表,分别作表态发言。

大众日报淄博融媒体中心记者 翟咏雪 通讯员 张涛

高新区给8个村更换维修健身器材

淄博12月3日讯 “刚划入高新区,就给我们安上新器材,用这个锻炼很好。”今天,在淄博高新区中埠镇孟家村中心广场锻炼身体的村民孙守均开心地说。随着生活水平的提高,人民群众对文体设施的需求非常迫切。近期,高新区财政金融局及时调整体彩公益金使用计划,为今年6月中旬划入高新区的8个村更换维修健身器材,满足群众健身需求。

孙守均告诉记者,以前孟家村也有公共健身器材,但设施相对较少且已经老化。如今,村民们用上了新器材,心里非常高兴。

高新区财政金融局非税收入管理科工作人员介绍,11月4日,他们接到区文教与卫生事业中心工作人员反馈的情况,要求给中埠镇的8个村更换维修健身器材,解决村里健身器材陈旧老化的问题。

根据高新区对“僵尸”健身器材治理方案的工作安排,今年10月28日至29日,中埠镇文体站的工作人员对全镇12个村、1个社区的健身器材进行摸排、调查。最终确定郭家村、边

辛村、中埠村、大王村、孟家村的健身器材需要更换;铁冶村、于家村、张家村的健身器材需要维修保养。

由于中埠镇是在2020年6月中旬才从张店区划入高新区的,所以高新区2020年初制定的257万元体彩公益金项目预算经费中,没有针对该镇的拨款。当高新区财政金融局接到区文教与卫生事业中心提报的情况后,及时调整了计划,拨付8.96万元为上述8个村更新健身器材。

11月17日,铁冶村、于家村、张家村的健身器材维修完毕。

11月20日,郭家村、边辛村、孟家村各更换新健身器材13件,中埠村更换健身器材7件,大王村更换健身器材6件。

截至11月30日,上述各村的健身器材已全部更新完毕。

近年来,高新区财政加大体彩公益金的投入使用,推动了全民健身运动的发展,使公共体育有了物质保障。

大众日报淄博融媒体中心记者 张培 通讯员 王志 赵文

怀疑自己可能得了尘肺病,该到哪里去诊断、就医?



淄博市人社局 淄博市社保中心 大众日报淄博融媒体中心

1.尘肺病人有哪些临床表现?

答:尘肺病人的临床表现主要有咳嗽、咯痰、胸痛、呼吸困难四大症状,此外一些病人可有喘息、咯血以及某些全身症状。

早期尘肺病人咳嗽不明显,但随着病程的进展,咳嗽可明显加重。特别是合并慢性支气管炎或合并肺部感染者,咳嗽可非常严重。吸烟病人咳嗽较不吸烟者明显。

尘肺病人即使在咳嗽很少的情况下,也会有咯痰。煤工尘肺病人痰多为黑色,其中可明显地看到有煤尘颗粒。如合并肺内感染及慢性支气管炎,痰量则明显增多,痰呈黄色黏稠状或块状,常不易咳出。几乎每个尘肺病人或轻或重有胸痛,其中可能以矽肺

和石棉肺病人更多见。胸痛的部位不固定,多为局限性;疼痛性质多不严重,一般为隐痛,如胀痛、针刺样痛等。

呼吸困难是和病情的严重程度相关。肺部合并症的发生可明显加重呼吸困难的程度和发展速度,并可累及心脏,发生肺源性心脏病。

2.尘肺病有哪些并发症?
答:尘肺病患者比较常见的并发症有肺结核、支气管炎、肺炎、肺气肿、肺源性心脏病、自发性气胸等。

比较少见的有:支气管扩张、肺脓肿等。这些并发症常常可以促使尘肺病的发展,且常常是引起尘肺病死亡的主要原因。因此,防止尘肺病人的并发症有很重要的意义。

(1)肺结核

肺结核可以使尘肺病的症状加重。除气急、胸痛外,可能有全身无力、疲劳、盗汗、潮热及咳嗽、吐痰、咯血等。血沉可以加快。

痰化验可能找到结核杆菌。肺部可以听到局限性的湿性啰音等。胸部X片上除看到尘肺病变外,还可看到结核病变。

(2)支气管炎与肺炎

支气管炎与肺炎这两种病也是尘肺病人比较常有的并发症,其中以支气管炎更常见。当尘肺病人并发支气管炎时,其表现有咳嗽、吐痰、发热等症状。如并发支气管肺炎时,则咳嗽更加厉害,发热、气急较明显。当并发了大叶性肺炎时,则发病比较突然,高热、吐铁锈色痰、胸痛与气急更显著,还可能有口唇及角角发生疱疹等。化验检查时,可发现白细胞增高,特别是大叶性肺炎,增加比较显著。X线检查时,这三种病各有不同的疾病特点。

(3)肺气肿

肺气肿是尘肺病最普遍的并发症。往往随着病情的发展,肺气肿也越严重。当尘肺病人并发肺气肿时,其表现随着肺气肿的轻重程度不同,症状也有轻有重,

主要有不同程度的气急、口唇及指甲发绀、咳嗽、头昏、无力等。检查时,典型肺气肿病人可以看到有呼吸短促、两肩高耸,颈部因而变得较短,胸部外形像桶状等。肺功能检查可有不同程度的损害。X光照片和透视检查都可以看出肺气肿的变化特点。

(4)肺源性心脏病
肺源性心脏病就是由于肺部疾病的原因而引起的心脏病。

尘肺病人发生肺源性心脏病的主要表现有:除尘肺的症状外,还可能有气急加重,以至感到呼吸很困难,口唇及指甲发绀也比较明显。当发生心力衰竭时,可能出现昏迷或者昏睡。检查时,就有肺气肿的各种表现。X线检查可以发现心脏的阴影有改变,如肺动脉段突出,右心室扩大等。

(5)自发性气胸也是尘肺病比较常有的并发症。

尘肺并发气胸是急症,诊断不及时或误诊,可造成严重后果。尘肺病人发生自发性气胸时有什

么表现呢?当发生局限性气胸时,可以没有什么症状或仅感到胸部发闷发紧。当发生比较广泛的气胸时,可能突然感到胸痛和呼吸困难,胸痛可放射至发生气胸的这一侧的肩部、手臂和腹部;同时还可能有脸色苍白、发绀、出汗等。当检查病人时,可发现脉搏比较细微,血压下降,肋间隙增宽,心脏及气管移向,叩诊时,声音比平时响亮,呈鼓音,呼吸音减弱或者消失等;X光检查时,可以很清楚地看到自发性气胸的情形。

3.怀疑自己可能得了尘肺病,该到哪里去诊断、就医?

答:怀疑自己得了尘肺病,应先到原工作单位取得职业史相关证明材料,再到单位所在地或者本人居住地依法承担职业病诊断的医疗卫生机构进行职业病诊断,该医疗卫生机构应由省级以上人民政府卫生行政部门批准。具体可以向当地卫生部门进行咨询。